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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JUNHO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 

PÚBLICA -   COMSEP 

 

Ata da Sessão Ordinária do Conselho Municipal de 

Segurança Pública, realizada no dia 12 de junho 

de 2023, às 14:00 horas, na Rua Koeler, 260 - Casa 

dos Conselhos. 

 

Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas na 

Casa dos Conselhos Augusto Ângelo Zanatta, reuniu-se o Conselho Municipal da 

Segurança Pública - Comsep, com a presença dos seguintes conselheiros:  Sr. Almir 

Schmidt – Presidente do Comsep e Secretário de Serviços, Segurança e Ordem Pública - 

SSSOP, Sr. Evandro José de Oliveira – representante da Associação dos Taxistas de 

Petrópolis – ASTAPE, Sr. Guilherme Lacombe G.  Vasconcellos - representante do 

Conselho Comunitário de Segurança – CCS, Sr. Edgard Theobald de Oliveira - 

representante da Guarda Civil Municipal, Sr. Luís Fernando Neiva - representante da 

Associação dos Guardas Civis do Município de Petrópolis, Sr. Marcelo Pereira de Abreu 

- representante da Secretaria de Defesa Civil e Ações Voluntárias, Tenente Sr. Rodolfo 

Constantino – representante do 26º Batalhão de Policia Militar de Petrópolis e Sr. Lédio 

A. Ferreira - representante da Centro de Reintegração da Infância e Juventude – CRIJ.   

Não havendo quórum na primeira chamada às 14h, às 14h30 é dada por aberta a reunião 

pelo Presidente - Sr. Secretário Almir Schmidt que deu boas vindas e chamou para 

compor a mesa o   Ten. Rodolfo Constantino - Comandante 26º Batalhão Polícia Militar, 

Sr. Edgard Theobald de Oliveira - Comandante da Guarda Civil Municipal e o Sr. Gilberto 

Sylvio de Castro Lara - Coordenador de Segurança Pública.  

A Srª. Alvanei Abi Daoud - representante do Comércio Varejista de Petrópolis - 

SINCOMÉRCIO e a   Srª. Ângela França Pedrino - representante da Associação 

Fluminense de Preservação Ferroviária -AFPF   justificaram as ausências.  
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O Presidente colocou em votação o item 1 da pauta:  Aprovação da Ata de Maio - após 

realizada as alterações solicitadas, a ata do mês de maio foi aprovada por unanimidade.   

O Presidente colocou em votação o item 2 da pauta: Grupo de trabalho para 

elaboração do Plano Municipal de Segurança - O Sr. Lédio sugeriu que seja elaborado 

um Plano de Segurança possível de ser executado em nosso Município. Acredita que em 

três reuniões, o Plano será preparado. Ainda, informou que Barra do Pirai, sendo uma 

cidade minúscula, é digital e Petrópolis, não. Toda Petrópolis deveria ser digital, que 

temos inteligência para tanto, seria um custo muito menor, montar uma grande central 

de monitoramento abarcando habitação, saúde, escolas.   

A reunião do Grupo de Trabalho para elaboração do Plano Municipal de Segurança ficou 

agendada para 13/07/2023 às 14:00hs na sede da Guarda Civil Municipal.  

O Presidente colocou em votação o item 3 da pauta: Grupo de trabalho para alteração 

do Regimento Interno do Comsep - Na última plenária, o Inspetor Neiva tinha solicitado 

que as reuniões para alteração do Regimento Interno fossem realizadas após a 

devolução dos livros, tendo em vista que foram feitas diversas alterações.   

O Sr. Lédio expôs que o regimento interno em uma única reunião do GT será resolvido, 

que o GT não pode ficar paralisado, que os livros/documentos devem ser apresentados. 

A princípio, são três pontos a serem alterados: a composição, criação cargo de tesoureiro 

do Fundo Municipal. 

O Inspetor Neiva informou que em uma das plenárias ficou deliberado que em ano 

eleitoral que o Governo não pode fazer parte da mesa diretora, por esta razão a 

importância dos livros/documentos.  

O Cmdt. Theobald   questionou se as alterações propostas eram transcritos no livro ou 

eram enviado por e-mail, o Inspetor Neiva informou que eram enviados por e-mail e 

depois reduzido a termo,  ficou de averiguar seu e-mail, talvez possua ainda as alterações 

propostas. O Sr. Evandro   também ficou de averiguar na sede da ASTAPE, se   a mesma 

possui algum documento/e-mail solicitando alterações no Regimento Interno. 
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O Sr. Lédio deu uma sugestão, que chamem o Sr. Cleyton Ruffino, que era secretário 

executivo do Comsep, para esclarecer o que ele fez com os livros/documentos do 

Comsep.  

O Cmdt. Theobald informou que os Srs. Cleyton Ruffino e Charles Mattos (ex-

comandante da GCM) já reduziram a termo o acontecido com os livros/documentos 

oficiais do Comsep, que a GCM enviará a resposta oficial para o Comsep.  

O Inspetor Neiva solicitou que constasse em ata o seguinte: que o Inspetor Ruffino  e o 

Cdmt Charles estavam como representantes do governo municipal, o Inspetor Ruffino 

na função gratificada e Inspetor Charles como Superintendente Geral da GCM, logo os 

dois estavam na função de servidores públicos. 

O Sr. Lédio pediu constasse em ata o seguinte: se acaso, os livros/documentos foram 

extraviados, convocar uma nota de   repúdio para os responsáveis pela guarda dos livros, 

pela má conservação dos documentos públicos.  

O Inspetor Barcellos expôs que o suposto extravio traz um prejuízo enorme, que os 

livros/documentos deveriam, ter sido entregues ao Presidente do Conselho ou na sede 

da Casa dos Conselhos. No seu entendimento não houve má fé, apenas um certo 

desleixo com os documentos oficiais. 

O Cel. Marcelo sugeriu que constasse no Regimento Interno a importância destes 

documentos, de quem é a responsabilidade de conservar, guardar e a devolução dos 

mesmos. 

O Tenente Constantino sugeriu que os documentos sejam escaneados e acautelados na 

Casa dos Conselhos. 

A reunião do Grupo de Trabalho para alteração do Regimento Interno ficou agendada 

para 27/06/2023 às 14:00hs na sede da Guarda Civil Municipal. 

O Presidente colocou em votação o item 4 da pauta: Assuntos gerais - O Sr. Lédio 

informou que foi na primeira reunião representando o Comsep no Comcidade e foi eleito 

Vice Presidente do Comcidade, representando a sociedade Civil. 
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O Tiago Ezequiel - Coordenador da Casa dos Conselhos convidou os presentes para 

participarem da Conferência do Conselho Municipal da Assistência social nos dias 16 e 

17 de Junho. Ainda, para as prés conferências do Conselho Municipal de Segurança 

Alimentar – Consea nos dias 07/14 e 15 de julho. Que seria muito importante o Comsep 

participar, especialmente no primeiro dia de conferência - 07 de julho às 18:00hs, pois 

será voltado para o público usuário de drogas e ex-detentos. Dias 14 de julho às 18:00hs 

e 15 de julho às 9:00hs, em parceria com a Assistência Social.  

O Inspetor Neiva solicitou ao Tenente Constantino a devolutiva se o Tenente Cel. Celso 

entrou em contato com o Secretário de Segurança de Volta Redonda sobre a visita no 

Centro de Monitoramento do referido Município. Informou que no dia 08 de junho, 19 

(dezenove) câmeras de monitoramento não estavam funcionando, sendo devidamente 

registrado em livro.  

O Presidente do Conselho pediu que constasse em ata o seguinte:  solicitar a presença 

do   Secretário da Defesa Civil e Ações Voluntárias – Cel. Gil Kempers  na próxima reunião 

do Comsep para expor sobre o monitoramento - CIMOP. 

O Inspetor Barcellos expôs   que o Cimop está de forma física e todo controle/comando 

com a Secretária de Defesa Civil, que o serviço não está com foco que deveria estar, na 

segurança pública.  Que possui 30 anos de serviço. Que é uma falta de respeito com a 

GCM e com 26º Batalhão de Polícia haja vista que o Sr. Thalys até a presente data, não 

os chamou para uma conversa, uma consultoria.  

O Tenente Constantino informou que não possui nenhuma reclamação quanto ao 

CIMOP, sempre foi bem atendido e em tempo real. 

O Sr. Castro informou que recebeu diversas reclamações dos operadores sobre o 

tratamento que estão recebendo do Sr. Thalys.  

O Sr. Almir novamente afirmou que vai marcar uma reunião com o Sr. Gil Kempers. 

O Sr. Lédio solicitou que fosse enviado ao Grupo de Trabalho - alteração do Regimento 

Interno, lei de criação/alterações e regimento interno do Comsep. 
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Dando continuidade e nada mais havendo a tratar, o Presidente   Almir Schmidt 

encerrou a reunião às 15:40hs, agradecendo a participação e presença de todos. Essa 

ata segue lavrada e assinada por mim, Rosemere Macedo - Secretaria Executiva e pelo 

Presidente, Almir Schmidt. 

 


